Prova de Quimica

1) O metano, CH,, é usado na obteng¢do do chamado do gés de sintese (CO+H,). Isso se da através
da reacdo entre o metano e o vapor d’agua. Esse processo chamado de reforma a vapor. Em plantas de
producdo de H, o CH4 ndo convertido precisa ser removido ou oxidado. Essa oxidagdo é catalisada por
Ni, Cu-Fe ou Pd, a depender da temperatura. Escolha alternativa abaixo cujo balanceamento esta
correto.

(a) CHa(g+ 4H20(ap) = CO(g) + 6Hae)

(b) 2CHa(g) + H2O(vap) = 2CO(g) + 6H2(g)

(c) CHag+ H20pap) = COg) + 6Hae)

(d) CHag) + HaOap) = CO(g) + 3Hag)

2) A constante do produto de solubilidade, Kgs, nos permite inferir o qudo soltvel é um composto.
Suponhamos que vocé precisa preparar um meio de cultura no qual o célcio deve estar tdo disponivel na
solucdo quanto possivel. Isso significa que vocé deve usar a fonte de calcio mais soluvel. Escolha dentre
as alternativas abaixo qual é fonte de calcio mais adequada para esse propdsito.

a) CaCOs3Kps=3,4x10°

b) CaF,Kps=5,3x10"

c) CaSOsKps=4,9x107

d) Ca(OH); Kps=5,5x 10

3) Antoine Lavoiser é um dos fundadores da quimica analitica quantitativa. Antes de ser
guilhotinado, ele notou que alguns elementos, apds aquecidos, ganhavam massa na mesma medida que
0 oxigénio era consumido. Vocé sabe que o Zn é um micronutriente vegetal, o ZnO) é menos soluvel do
que ZnCly), e portanto menos sujeito a perdas por lixiviagdo. Suponha que vocé precise converter
10.000 kg de ZnCly) em ZnOys) através da calcinagdo do cloreto de zinco em atmosfera de ar. Assinale a
alternativa que aponta a massa correta de ZnO() gerado supondo a completa conversao do ZnClys)

(a) 5.900 kg

(b) 8.300 kg

(c) 10.000 kg

(d) 4.500¢



4) Suponha que vocé tenha sido incumbido de identificar uma amostra que um colega descuidado
nao rotulou corretamente. A Unica anotagdo encontrada nesse frasco é a palavra aminodcido. Vocé
sabe que as proteinas sdo compostas por 20 aminodacidos, eles sdo compostos por C, H, N, O e as vezes
por S. Seus resultados de analise elementar apontam 46% de C, 6% de H, 27% de N e 21% de O. Qual é o
aminoacido presente nesse frasco?

(a) Glicina C;HsNO,

(b) Arginina C¢H14N40;

(c) Histidina CgHsN3O>

(d) Lisina CsH14N20,

5) O pH é uma escala logaritimica que reflete a concentragdo de ions H* em uma solucdo. Nos
fluidos estomacais o pH é igual a 1,7. O acido majoritdrio é o HCI. Suponha que vocé precise simular a
digestdo de uma certa de fonte fibras, para tanto é necessaria uma solucdo de HCI com o referido pH.
Qual a concentragdo dessa solugcdo?

(@) 0,01 M
(b) 0,02 M
(c)0,03M

(d)0,04 M

6) A partir das definicGes de acido e base propostas por Svante Arrhenius, Johannes Bronsted,
Thomas Lowry e Gilbert Lewis marque V para verdadeiro e F para falso nas proposicées abaixo

() Acidos de Lewis sdo aceptores de elétrons
() Bases de Bronsted-Lowry sdo doadores de H+
() Acidos de Lewis s3o doadores de OH-

() Acidos de Arrhenius sdo aqueles que liberam OH" em solucdo aquosa



7) O CO, é um gas soltvel em agua. Sua solubilidade é inversamente proporcional a temperatura.
Ele pode existir como CO2(aq) ou formar o acido acido carbdnico através da reagdo COyg) + H,Op) =
H2CO3(aq). Quando uma solugdo se Ca(OH)z(aq) € borbulhada com CO,) pode-se observar a turgéncia da
solucdo que eventualmente levara a formacdo de um precipitado. Assinale abaixo a alternativa que
explica essa reagao

(@) 2Ca(OH)z(aq)+ CO2(g) = 2CaCOs() + H20g)

(b) Ca(OH)2(aq)+ HCOy (aq) > CaCOs(s) + H20;

(c) 2Ca(OH)zaq) + 3C20,(g = 2CaCOs) + H20)

(d) Ca(OH)2(aq) + COyg = CaCOx(s) + H20y;)

8) O ion hidrogeno carbonato, HCO3", é um acido de Bronsted-Lowry. Escolha a alternativa que
demonstra como ele se dissocia em solu¢dao aquosa

(a) HCO3'ag) + H20() = H30"(aq+ CO3%*(aq)

(b) HCO3'(g + 4H,0() > 4H30% 5+ CO3% (g

(c) 3HCOs'(aq) + 2H20() > 3H30% (aq)+ 2C03% aq)

(d) 2HCO37(aq) > H30*(agq+ 2C03% (aq)

9) A amonia, NHs, é um gas que se dissolve facilmente em agua. Quando isso acontece o pH do
meio se eleva. Escreva a equagdo quimica envolvida nesse processo, lembre-se de especificar o
estado fisico dos reagentes e produtos.

10) Discorra sobre o que os nimeros de oxidagdo representam e qual a sua utilidade na quimica. Cite
exemplos de situagGes nas quais é importante se conhecer o nimero de oxidacgdo.
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Formulas:

M (mol L

Kps:

AiBy(s) = XA (aq) + YB  (aq)

=m(g)/ (MM (g mol™") V (L)

Kps= [A"T[B*]Y

n (mol)=m (g) / MM (g mol?)

pH=-log[H"]



